

# 泉水叮咚响

## ——洞口县桐山乡椒林村立足本土资源打造致富源泉

邵阳日报记者 马剑敏



椒林村干净整洁的矿泉水生产线。

“泉水叮咚响,跳下了山岗走过了草地来到我身旁……”

6月23日,在洞口县桐山乡椒林村干净整洁的矿泉水生产车间,工人忙碌,机器轻鸣,传送带上一瓶瓶矿泉水排起了长龙,从吹瓶到瓶子无菌消毒、清洗、灌装、封盖、灯检、贴标、装箱、入库……车间热火朝天的景象,让爱好文艺的严柏洪常常陶醉其中。车间里机器运行时发出的声音,在他听来,犹如《泉水叮咚响》的优美旋律。伴随着这欢快的旋律,一瓶瓶矿泉水,带着椒林村百姓脱贫致富、振兴乡村的梦想,无比欢畅地奔向远方。

严柏洪是中国太平洋寿险湖南分公司驻椒林村帮扶工作队队长、驻村第一书记。2018年3月,他带领工作队进驻椒林村,开展驻村帮扶。椒林村位于雪峰山深处,一条溪流纵贯全境。全村16个村民小组,332户1337人分布在一条全长逾15公里的高山峡谷周边。全村建档立卡贫困户103户358人,是一个省级贫困村。进驻椒林村后,严柏洪带领工作队白天上门入户走访调

查,晚上讨论发展规划及方案,并确定了以产业扶贫为核心的脱贫攻坚工作思路。

椒林村遍山竹林耸翠,林间山泉水质甘甜,村内溪流经过处瀑布成群。来到椒林村的第一天,严柏洪就喝了椒林村的山泉水,“有些甜”。看到山泉水白白流走,他有些心疼。怎么把这些天然资源利用好?严柏洪有了大胆设想:建一个现代化的瓶装水厂,为椒林村留下致富源泉。

在严柏洪牵头下,驻村工作队先后3次将山泉水采样送省权威机构进行检测,检测结果均为弱碱性水,非常适合开发天然饮用水。严柏洪深受鼓舞。他跑招商、谈项目,最后与湖南本土的天然饮用水品牌“沁潇湘”对接,引来了投资。利用村里的山泉水资源,椒林村建起了洞口县第一家瓶装水生产企业。2019年4月,该项目破土动工。当年10月,正式投产,每小时可生产瓶装水1.2万瓶。目前,“沁潇湘”水厂年产能达到350万瓶左右。自去年10月投产至今,销售额已经超过60万元。

严柏洪介绍,水厂采用“村委会+公司+生产基地+贫困户”的模式,村集体以水

资源入股占股份10%,另有50多户村民自愿入股。这一项目在解决10多位贫困村民就业的同时,也为村集体带来长期稳定的收入。

同时,工作队规划发展了180亩鱼蛙稻立体生态种养产业项目,并结合洞口县“三棵树”扶贫产业,组织开垦种植了600多亩油茶,成立村油茶合作社,90%利润归种植贫困户,10%归村集体。进入油茶丰产期后,全村可实现200多万元收入,村集体每年也将有20多万元收益。工作队还深挖各类资源,推动该村发展旅游民宿、油茶套种茶叶、赤松茸、七叶一枝花、油葵等特色产品,着力打响椒林村“鱼蛙稻”品牌,打造生态

养生村,建成集休闲旅游、农家体验、特色种养于一体的新农村。

“环境好了,文化生活多了,人也富起来了。你看我们村,出门水泥路,晚上有路灯,真的不比城里差。晚上散步的、打球的、跳广场舞的,好热闹。”6月23日,椒林村文化艺术广场,凭借着种鱼蛙稻脱贫并致富的村民米承尧满脸洋溢着开心的笑:“幸福生活才刚刚开始。”



# 让普惠金融在农村遍地开花

## 赵应云来邵调研

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 曾锋)7月1日,省农信联社党委书记赵应云来到定点联系村大祥区雨溪街道小田村调研指导“党建共创、金融普惠”行动。

去年7月省农信联社启动“党建共创、金融普惠”行动以来,邵阳农商银行出台多项金融扶持措施,与雨溪街道、小田村开展党建共创工作,实现走访授信全覆盖。截至目前,该行对小田村农户进行评级授信245户,授信金额1291万元。

在小田村村部,赵应云详细了解金融普惠工作网格化管理、支部共建情况,指出要将党建工作与业务工作融合起来,切实提升金融服务水平。在邵阳农商银行开展产业

帮扶的柑橘种植基地,赵应云边走边看,详细了解柑橘长势、种植前景、农户受益等情况,要求拓宽金融服务范围,加大信用用户、信用村建设力度,大力支持基地建设,以产业发展带动农民增收、农业增产。同时,形成长效机制,既要满足农户小额贷款需求,又要防范资金风险,让普惠金融在农村遍地开花。

赵应云还看望慰问了老党员秦爱娥,并来到小田村综合超市,向店主刘元国了解普惠小额贷款情况。



# 把党组织的关心关爱落到实处

## 李万千张皓周迎春李志雄慰问困难党员和老党员

邵阳日报讯(记者 伍洁 陈星 申兴刚)近日,李万千、张皓、周迎春、李志雄等市委领导进农村入社区走访慰问困难党员和老党员,为他们送去党和政府的关怀和温暖。

7月1日,市委常委、市委秘书长李万千来到隆回县周旺镇斜岭村看望慰问周申元、周先桂、邵时英等困难党员和贫困群众。

6月29日,在绥宁县长铺镇,市委常委、组织部部长张皓走访朱砂塘社区患尿毒症多年的困难老党员卿前友,慰问了和平社区老党员龙开贵。

6月29日上午,市委常委、宣传部部长周迎春走访慰问市直宣传文化系统刘鹏、邓最元、陆孝基等老党员和困难党员。

6月30日,市委常委、政法

委书记李志雄来到邵东市余田桥镇光洪村、齐兴村,看望慰问困难党员曾玉明、王晚任。

在困难党员家里,李万千、张皓、周迎春、李志雄详细了解他们的病情和生活情况,一再叮嘱他们要照顾好身体,相信有党和政府的关怀,一定能够战胜困难。同时,要求同行的工作人员平时多关心困难党员的家庭生活和健康状况,把党组织的关心、关爱落到实处。

李万千、张皓、周迎春、李志雄表示,老党员是党和国家的宝贵财富,祖国和人民不会忘记,希望老党员们保重身体,继续发扬党的优良传统,发挥模范带头作用,为地方经济社会发展出谋划策、发挥余热。

# 围绕中心大局抓实基层党建

## 张皓到洞口县调研

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 尹锦明)6月30日,市委常委、组织部部长张皓采取“四不两直”方式到洞口县黄桥镇白云村和梅塘村等地调研。

调研中,张皓与村“两委”干部、驻村帮扶工作队队员交谈,详细了解村里的组织建设、帮扶成效和产业发展等各方面情况。她指出,“大考”在即,村“两委”班子与工作队要更加积极主动作为,以更严更高标准巩固好现有脱贫成果,不回避矛盾,全面梳理存在的问题,把工作做得更细更实,耐心地向群众做好解释和政策答复,确保如期高质量完成脱贫攻坚任务。

在听取洞口县组织工作汇报后,张皓强调,组织部门要深刻领会、坚决贯彻落实新时代党的组织路线,主动扛起责任,紧紧围绕中心大局来抓落实、抓创

新、抓提高。在抓基层党建方面,要按照年初的工作要点有条不紊地稳步推进,要特别重视党建的各项基础工作,通过开展“党建+”等活动,把智慧党建、社会治理现代化、基层治理等工作有机结合起来,把事情做实、做出成绩。在抓干部队伍建设方面,现在就要着眼于明年的换届联动,提前做好干部的培养,为村“两委”换届储备好充足的后备力量;要充分发挥职务与职级并行机制的正向激励作用,统筹考虑手头资源充分激发干部干事创业的动力;要认真落实干部工作五年规划相关要求,拿出更多举措加强年轻、高素质后备干部的培养使用力度。



为进一步加强校园禁毒教育工作,切实提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,6月22日下午,新邵经开区管委会组织大坪派出所、平安建设办公室及区妇联到广益学校开展禁毒宣讲活动。

邵阳日报记者 童中涵 通讯员 陈志刚 摄影报道



# 讲述“战疫密码” 宣传“两会”精神

邵阳日报讯(记者 宁如娟 陈星)6月23日,市委宣讲团各小分队分别走进邵阳经开区管委会机关、邵阳片区红旗社区、高崇山镇高崇山社区、市第四中学,以微宣讲形式向基层干部群众讲述中国制度优势,开启我市“战疫密码·中国之治”和全国“两会”精神宣讲活动。

各宣讲小分队由一名社科理论工作者和一名战疫工作者组成,采用防

疫工作者讲防疫抗疫故事、社科理论工作者讲中国制度优势和全国“两会”精神“1+1”方式,以小人物、小故事、小场面形式进行宣讲,受到基层群众的广泛欢迎。

截至本月底,由市委宣传部、市委党校、市卫健系统等单位人员组成的宣讲小分队,将依托习近平新时代中国特色社会主义思想“六大微课堂”宣讲平台,继续到村(社区)、企业、学校

及新时代文明实践中心等地,开展“定人、定时、定点”宣讲。下阶段,我市将动员各级党组织和广大党员干部广泛开展办公室宣讲、家庭宣讲、班级宣讲、车间宣讲,并在媒体创新开展云宣讲和微宣讲视频展示推介活动,引导全党全社会坚定“四个自信”,为确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会凝聚磅礴力量。



# 一位辞世老人的特殊党费

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 焦蕾蕾)“这2000元,是我父亲遗嘱里交代的,上交党组织的特殊党费。”6月29日,大祥区学院路街道桂花社区党总支书记曾朝飞替父亲曾俭云交纳了一笔特殊党费,完成了一位老共产党员“一生跟党走”的心愿。

曾俭云1951年参加工作,1958年加入中国共产党,1994年5月退休。他始终不忘初心,铭记党恩,用实际行动践行一名共产党员的职责。6月23日,88岁的曾俭云老人与世长辞。

洛湛铁路从桂花社区穿境而过,居民时常要跨过铁路前往社区所属山头干农活,存在较大安全隐患。2010年,

曾俭云捐款10000元,在铁路附近架起了便桥。曾俭云乐善好施,对街坊邻里求有求必应,在他的倡导下,社区成立了红白喜事理事会,积极响应市里、区里的殡葬改革政策。桂花社区地处城郊接合部,拆迁信访矛盾多发,作为一名共产党员,曾俭云以身作则,主动为大家讲解征拆政策,帮助社区做群众思想工作。“懂政策、顾大局、明事理。”这是桂花社区历任班子对曾俭云的一致评价。

曾俭云始终对党怀着无比的忠诚和热爱。2019年新中国成立70周年,10月1日一大早,曾老就把全家人召集在一起观看庆典仪式。今年疫情期间,曾俭云身体抱恙,在与病魔斗争的同时时刻关注全

国、全市的疫情防控情况。3月22日下午,听说邵阳支援武汉的医务人员即将返邵,曾俭云拄着拐杖早早来到沪昆高速公路南收费站等候。子女们怕他吃不消,好言相劝,但老人不为所动,这一等就是2个多小时,期间不断叮嘱教诲孙辈们要向抗疫英雄学习,做一个对社会有用的人。

“我们四姊妹,三个共产党员。是父亲一直教导我们不能忘本,要永远跟着共产党走。”大儿子曾建东说。

去世前,曾俭云为自己的后事做了安排,叮嘱子孙要响应党和国家的号召,不搞土葬,丧事从速从简从俭,把置办了30余年的棺木卖掉用作缴纳最后一笔党费。

# 全力做好《邵阳市乡村清洁条例》宣传

邵阳日报讯(记者 刘小幸)7月1日,市人大常委会组织召开《邵阳市乡村清洁条例》(以下简称《条例》)宣传工作会议。市人大常委会副主任赵为济出席。

会上,市人大农业委、法制委,市人大常委会研究室以及市司法局、市农业和农村局、邵阳广播电视台、邵阳日报社、邵阳新闻网等相关部门就如何抓好《条例》颁布施行前的集中宣传工作提出了意见和建议。

会议指出,《条例》是全省第一部规范乡村清洁工作的地方性法规,对于改善全市农村人居环境、

推动乡村振兴具有重大意义。各相关部门要进一步提高政治站位,压实主体责任,建立考核机制,增强宣传实效,共同推动这部法规的宣传实施。要创新宣传方式,结合邵阳本地实际,利用报纸、电视、网站、村村响、流动宣传、抖音等平台统筹策划,组织一系列主题宣传活动,让《条例》深入人心。要把宣传贯彻执行《条例》和深入推进美丽乡村建设相结合,同部署、同推进,有力推动乡村清洁工作规范化、法治化,促进乡村面貌明显改观、人居环境大幅改善、乡村民风持续向好,增强广大群众获得感幸福感。